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Classificagdo | Quantidade de funcionérios
Otimo. 190
Bom 420
Razoavel 370
Insuficiente 160

O percentual de funcionarios dessa empresa que recebers
bonificagao é de, aproximadamente,

0 16.7%.

0 311%.

© 36,8%.

© 535%.

@ 68.9%.
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V) Essa empresa possui um total de 190 + 420 + 370 + 160 = 1 140 funcionérios. Entre eles, 190 + 420 = 610 atingiram a meta,
£10

T80

superando-a ou nao. Assim, = 0,535.= 53,5% dos funcionarios dessa empresa receberdo bonificagao.
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‘QUESTAO 139
A quantidade de calor que atravessa um condutor, por unidade de tempo, chama-se fluxo de calor. Contudo, esse.
fluxo também pode ser determinado pela lei da condugo térmica como:
K-S AT
§-KS-AT
B
Em que K é uma constante, chamada de condutividade térmica e que depende do material; S & a drea de superficie
da placa; AT é a diferenga de temperatura entre os dois lados da placa; e e ¢ a espessura do material isolante.
A equagao fomecida mostra que as proporcionalidades existentes entre a taxa de fluxo de calor (¢) e a drea de
superficie (S); a taxa de fluxo de calor (¢) e a espessura do material isolante (e); a 4rea de superficie (S) e a espessura
do material isolante (e); e a drea de superficie (S) e a diferenga de temperatura (AT) s&o, respectivamente,

@ direta; inversa; inversa; e direta.
@ inversa; direta; direta; e inversa.
@ inversa; direta; inversa; e direta.
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‘QUESTAO 141

A divulgagao dos dados preliminares da variaao do PIB brasiiro no segundo trimestre confirna o ritmo lento.
da retomada do crescimento da economia do pais. O Instituto Brasileiro de Economia, da Fundago Getlio Vargas.
(IBRE/FGV), divulgou em seu Boletim de Macroeconomia (Monitor do PIBFGV) os dados da variagéo do PIB no
segundo trimestre.

Taxa do variagdo trimestral do PIB (comparado 0s trimestros Imediatamonto antriores, om %)
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Considere que a taxa de variagao o PIB apresentada desde dezembro de 2017 tenha se mantido constante a partir
de entao.

O ntimero de meses decorridos, a parir de junho de 2018, para que essa taxa volte 20 mesmo patamar de margo de
2017¢

0 3. o 27

033 2

® 30.
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€)(V) Admitindo que, a partir de dezembro de 2017, a taxa de variago do PIB passou a ser constante, conclui-se que o grifico
2 partir desse més & dado por uma reta e, portanto, representado por uma fungdo afim £(x) = ax + b. Considerando junho

‘de 2018 como més de referéncia (més 0}, o coeficiente angular dessa fungo afim & "é‘ e 0 coeficiente linear &0,3. Assim,

2 fungdo que representa o PIB segundo o tempo (expresso em meses, contados a partir de junho de 2018) &
fo=

03

Para se atingir o mesmo patamar de margo de 2017 (1,1), faz-se:
08 t=2t
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‘QUESTAO 140

Uma pessoa com infecq@o aguda das vias urinarias ingeriu um comprimido com 3 g de determinado medicamento,
‘conforme indicagdo médica. Sabe-se que esse medicamento é eliminado pelo organismo & razzo de um quarto da
quantidade existente a cada 5 horas.
Afungao que relaciona a quantidade Q, em miligrama, desse medicamento no organismo t horas apds a ingestao &
@aW=3- (0750
@ Q=3 (1-025)
@ Q()=3000- (0.7
© Q()=3000- (0.75p*
@ Q) =3000- (0.75f*
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) Dade que, a cads cinco horas, & aliminado .- da quantidade exitente do mecicamento no organismo, sabe-se Que, 3péa

um periodo de cinco horas, restam > =0,75 da quantidade existente anteriormente. Como em um intervalo de ¢ horas

7
)2t periodo de cinco horas, conclui-se que a fung3o que relaciona a quantidade Q, em miligrama, desse me-

dicamento no organismo t horas apés a ingestdo & Qit) = 3000 - (0,757
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QUESTAO 161

A cobertura de um ginasio poliesportivo teré a forma de um arco de parabola. No projeto da cobertura, foi inserido
um sistema de eixos cartesianos, no qual o eixo horizontal representa o chao do ginasio e o eixo vertical contém um
dos pilares mais & esquerda, conforme representado na imagem.

Os pontos A e B pertencem & cobertura e estao verticalmente localizados acima dos pilares de sustentagao da
estrutura e a 5 metros do chao do ginésio. A continuagao do arco parabdiico atinge o nivel do chao 8 metros 4 esquerda
e adireita dos pilares.

Aaltura, em metro, do ponto mais alto da cobertura em relagao ao chao é, aproximadamente,

0792

© 708

® 676

©667.

@625
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A1) Sejay = ax2 + bx + ¢ 2 equagao da pardbola que contorna a cobertura. Pelo gréfico, é possivel identificar trés pontos que
pertencem a curva: 0,5, (16, 5 e (24, 0). Substituindo os pontos, tem-se:

5-2.0+b0+c  [e=5
5=2.167+b-16+c = {162 +b=0
(0=0.24% +b.24+c  [S76a+24b-

587480 84960 32046004960 _

Husa =y, = 92 o 26,67m

<)) Possivelmente, o aluno obteve a equago da parébola corretamente, mas considerou x, = e concluiu:

-5.47.+80-4+960

L i)

\25m
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‘QUESTAO 164

Para aumentar o nimero de contratagdes, uma determinada empresa de prestacdo de servicos contratou uma
‘agéncia de publicidade para desenvolver estratégias de marketing. Uma das solugoes propostas pela agéncia foi a
publicagao de anincios nas midias digitais. Entretanto, para evitar gastos excessivos, a agéncia propds que o tempo
de duragao de cada anincio variasse conforme o modelo t(d) = ~0,25" + 2,6d, onde tindica o tempo de duragao do
‘anncio, em segundo, e d, o dia da publicagéo.

Sabendo que a empresa concordou em utilizar 0 modelo sugerido, o antincio mais longo ocorrera

@ no 5 dia e durara 5,25 segundos.

@ no 5 dia e durara 6,00 segundos.

@ no 5 dia e durara 6,25 segundos.

® no 10= dia e durara 5,25 segundos.

@ o 10= dia e durara 6,25 segundos.
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<)V) O dia de publicagéo e o tempo de duragio do anincio mais longo correspondem, respectivamente, 4 abscissa e 4 or-
denada do vértica da paribola representada pela fungdo quadratica t(d) = -0,25cF + 2,5d. As coordenadas do vértice

dessa fungio sio d, 25. Portanto, o

aniincio mais longo ocorrera no 5 dia e duraré 6,25 sequndos.
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‘QUESTAO 144/
Seis pegas de um doming estao dispostas conforme
indicado na figura a seguir.

HJEEE
el

Apds virar as pegas para baixo e embaralha-las, uma
pessoa retira trés pegas a0 acaso, uma por vez.

Qual é a probabilidade de apenas a terceira pega tirada
conter o nimero 5 em uma de suas pontas?
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)V) Para que uma pega que contém o nimero § apareca apenas na terceira peca tirads, & necessirio que esse tipo de pegando
apareca em nenhuma das duas primeiras. Dessa forma, deve-se remové-las das possibilidades de retirada da primeira e
segunda pegas. Assim, para a primeira peca, existem 4 possibilidades dentre 6. Ja para a segunda peca, existem 3 possibi-
lidades dentre 5 restantes. E, como a terceira peca deve conter o nimero 5, conclui-se que existem 2 possibiidades dentre

432 2 1

4 restantes. Logo, a probabilidade de ocorréncia desse evento é dada por-
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QUESTAO 163

Uma escola de Ensino Médio possui, no total, 150 estudantes, dos quais 80 s&o destros. Sabe-se também que,
na 12 série, ha 22 canhotos, enquanto na 2¢ série ha 48 estudantes no total, distribuidos igualmente entre destros e
canhotos. Além disso, um tergo o total de estudantes esta matriculado na 3+ série

Considere que nenhum aluno dessa escola seja destro e canhoto a0 mesmo tempo.
‘Sorteando um estudante dessa escola, sabendo que ele é da 1= série, qual  a probabilidade de ele ser destro?

°%
°%
o3
ok
1
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b)(V) Fazendo uma tabela com os dados fornecidos, tem-se:

1zsérie | 2:série | 3isérie | Total
Destros ) 2 2 &

Canhotos | 22 2 2 70
Total 52 8 50 150

Assim, concluise que hé 52 estudantes matriculados na 14 série, sendo 30 destros. Portanto, a probabilidade de um estu-

£ da Tesiria 6 do 015
dante destro ser sorteado, sabendo que ele & da 1+ série, & de = 72
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QUESTAO 170,

O setor de recursos humanos de uma empresa de
informética realizou uma seleg@o visando preencher trés
vagas abertas para o cargo de analista de sistemas. A
selegao foi constituida por uma prova escrita composta
por trés questoes com pontuagao de 0 a 10 cada uma. Os
resultados obtidos pelos cinco candidatos participantes
estao indicados na tabela a seguir.

Candidato | Questao 1 | Questdo 2 | Questao 3
A 9 5 7
B 7 8 6
c 5 10 6
D 9 6 6
E 8 6 7

Sabendo que serdo selecionados os trés candidatos
com as maiores médias e que, em caso de empate, o
desempate serd em favor do que tiver obtido desempenho
mais regular nas tiés questoes, os tiés candidatos
selecionados serao

@A BeE

@®ACeD.

@®ADeE

©B.CeD.

@®B.DeE




image23.png
)(V) A média das notas obtidas pelos cinco candidatos é igual a 7. Dessa forma, como ha empate, deve-se calcular a varidncia
para identificar aqueles cujas notas s3o mais regulares. Assim, tem-se:

-77 +(5.

JRCE EICy) k) AL
3

Ve

Como =V =2.<p =2V, =2« =2, concuise que os candidstos selecionados sedo 8, D o £
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QUESTAO 143,

As familias com rendimento de até dois salarios
‘minimos (RS 1908,00) comprometiam uma parte maior
de seu orgamento em despesas com alimentagdo e
habitagao do que aquelas com rendimentos superiores
2 25 salérios minimos (RS 23850,00). Somados, 0s dois
grupos de gastos representavam 61,2% das despesas
das familias com menores rendimentos, sendo 22,0%
destinados & alimentagao e 39,2% voltados & habitagao.
Entre aquelas com os rendimentos mais altos, a soma
atingia 30,2%, sendo 7,6% com alimentagdo e 22,6%
com habitagao.

PO 2017201 ks com i R 191 et 1.2 e e i

i et Aginc g oost 5GE o8 2010
vt b g e e o b A 1 . 209 (i)

Considerando que a despesa mensal com alimentagao
de certa familia com rendimento de até dois saldrios
‘minimos foi de RS 396,00 e acompanhou a tendéncia
‘apresentada no texto, o rendimento mensal dessa familia
nesse periodo foi de

© RS 1010,20.

© Rs 1311,25.

@ Rs 175221

© RS 1800,00.

@ RS 1812,60.
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d)V) Considere x o rendimanto mensal dessa familia. Dessa forma, tem-sa:

9%
022:x=396 = x= 37> = x=1800
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QUESTAO 147/

0 tomate ficou 45% mais caro e liderou as altas
em janeiro de 2018. No geral, a inflagao do grupo de
alimentagao e bebidas acelerou de 0,55%, em dezembro
de 2017, para 0,75%, em janeiro e 2018.

De acordo com o Dieese (Departamento Intersindical
de Estatistica e Estudos Socioecon6micos), que pesquisa
os pregos de produtos da cesta basica nas capitais
brasileiras, 0 prego médio do quilo do tomate em janeiro
de 2018 era de RS 5,80 em S&o Paulo, mas chegavaa RS
6,00 em Manaus.

et ik A 9. 201, i)
Considerando que os aumentos percentuais nacionais se
apliquem a Manaus, qual era, aproximadamente, o prego
‘médio do quilo do tomate nessa cidade antes do aumento
ocorrido em janeiro de 20187
B R$270
©R$3,19
® RS 330
©R$4,10
@ R$595
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d)(V) Considerando x o preco antes do aumento de 45%, tem-se 1,45x
damente, RS 4,10.

Logo, o prego antes do aumento era de, aproxima-
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‘QUESTAO 152/

Nojinicio de um determinado periodo do ano, o gerente
de uma empresa estabeleceu metas individuais a seus
funcionarios visando aumentar a produtividade de sua
equipe.

Ao final desse periodo, cada funcionério recebeu uma
classificagéo, conforme a tabela  segir, como base para
© calculo da quantidade de funcionérios que atingiram a
meta, superando-a ou ndo, e que receberzo bonificagao
salarial.

Classificagdo Situagdo
Otimo. Acima de 100% da meta
Bom Exatamente 100% da meta
Razoavel Entre 65% e 100% da meta
Insuficiente Até 65% da meta

Na divulgagao de resultados da empresa, o diretor de
recursos humanos apresentou a seguinte tabela.




